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ФОРМУВАННЯ У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ДОСЛІДНИЦЬКИХ УМІНЬ 

ЗАСОБАМИ STEM – ОСВІТИ 

Сучасний стан розвитку суспільства характеризується інтенсивним і 

постійно зростаючим прогресом в інформаційно-техніці. Наслідком цього є 

швидке старіння знань і технологій, а людина знаходиться в постійній 

конкурентній позиції. Успіх людини в ХХІ столітті повністю залежить від її 

особистісних і професійних якостей, найважливішими з яких є критичне 

мислення, креативність, самостійність і вміння самостійно організовувати свою 

дослідницьку діяльність. Все це вказує на необхідність підвищення якості освіти. 

З перших днів навчання в школі важливо спонукати учнів до самостійного 

пошуку необхідних знань, опановувати та творчо розуміти різні види навчальної 

діяльності, а також пробуджувати індивідуальну мотивацію учнів. STEM-освіта 

є одним із засобів формування дослідницької діяльності здобувачів освіти. У 

процесі впровадження STEM-освіти формується система навичок, які керують 

мисленням і поведінкою. Поєднуючи природничу науку, технології, інженерію 

та математику, знання STEM допомагають вирішувати проблеми, з якими 

сьогодні стикається світ. STEM-освіта озброює людей навичками, які роблять їх 

затребуваними та готовими задовольнити поточні потреби в робочій силі. Вона 

охоплює весь спектр досвіду та навичок. Кожен компонент STEM-освіти робить 

цінний внесок у всебічну освіченість школярів. Її мета може бути сформульована 

як дві прості дії: дослідження і практика. 
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Можна виділити такі основні сутнісні характеристики поняття «STEM-

освіта»:  

– STEM – сплав фізики, математики та природничих наук (фізика, 

математика, інформатика, біологія, хімія, астрономія, геологія тощо);  

– STEM-центр – проектні лабораторії на базі загальноосвітніх навчальних 

закладів та університетів, які дозволяють здобувачам освіти проводити 

дослідження та створювати наукові проекти;  

– робототехніка – це прикладна наука, яка займається розробкою 

автоматизованих систем;  

– 3D-моделювання – це процес створення тривимірних об’єктів різних 

моделей. 

Отже, STEM-освіта – це сукупність наук, спрямованих на розробку та 

подальший розвиток нових технологій, які задовольняють потребу у 

висококваліфікованих наукових та інженерних кадрах.  

Завдання STEM-освіти в початковій школі – створювати попередні умови 

для розвитку інтересу в учнів до природничих і технічних дисциплін. Любов до 

виконання роботи, отримання реального результату є основою розвитку інтересу 

учнів до навчання. 

Як зазначено у [1], шляхами реалізації означених завдань можуть бути: 

проведення навчальних екскурсій, днів науки, творчості, винахідництва, 

впровадження проектного навчання. Під час занять має здійснюватися 

формування навичок дослідницької діяльності, закладання основ обізнаності зі 

STEM- галузями, професіями; стимулювання інтересу учнів до подальшого 

опанування курсів, пов’язаних зі STEM. 

Процес формування дослідницьких навичок у молодших школярів 

можливий як на уроках, так і в позаурочний час. Однак набуття учнями 

початкових класів дослідницьких навичок має бути поступовим, з кожним роком 

ускладнюючи характер діяльності, розширюючи операції та дії щодо вирішення 

всіх дослідницьких завдань, збільшуючи частку самостійності у проведенні 

досліджень. Розвиток дослідницьких навичок також має ґрунтуватися на 
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особистому досвіді учня-дослідника, який характеризується гнучкістю та 

диференційованістю. 

Як зазначає О. Жигайло, створюючи малюнки або виготовляючи певні 

вироби, діти спостерігають, пізнають об’єкти, тобто отримують знання 

дослідним шляхом. Вивчення пропонованого матеріалу виробляє навички 

самопідготовки учнів упродовж перегляду відео, прослуховування аудіо-записів, 

збору інформації на сайтах в інтернеті [2]. Не менш важливим етапом, на його 

думку, є перевірка рівня засвоєння теми, запис або зйомка відеоматеріалів про 

реальні об’єкти дослідження, предмети чи явища живої та неживої природи. 

Останній етап уроку за STEM-моделлю включає зйомку групового відео на 10 

хв. Педагог може чітко визначити знання та обізнаність учнів із розглядуваної 

теми. 

Виходячи з усього вищесказаного, можна зробити висновок, що 

організація навчання в загальноосвітніх закладах, заснована на застосуванні ідей 

STEM-освіти та її технологій в освітньому процесі сприяє активізації 

пізнавальної діяльності. STEM-освіта є інноваційним підходом, який може 

забезпечити ефективний процес формування дослідницьких умінь.  
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